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MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

INSTITUTIA  PREFECTULUI - JUDETUL  BUZÃU
COMISIA DE DIALOG SOCIAL

„MINUTÃ”

Comisia Judeteanã de Dialog Social Buzãu

22.09.2016.2016 ora 14:00

      Comisia judeteanã de dialog social, reorganizatã prin Ordinul Prefectului Judetului Buzãu nr. 595/22.09.2016, s-a întrunit astãzi 22.09.2016, la sedintã participand 11 dintre cei 25 de membri ai comisiei, temele fiind 1.Aplicarea OUG 20/2016 si a OUG 43/2016, ambele acte normative aducând modificãri si completãri la OUG 57/2015, privind salarizarea în anul 2016 a personalului plãtit din fonduri publice – initiatori MMFPSPV si Federatia Salariatilor din Administratia Publicã Centralã si Localã din România „COLUMNA”; 2.Prezentarea si dezbaterea solicitãrilor Uniunii Nationale a Sindicatelor TESA din Sãnãtate – afiliatã la Federatia Sanitas din România – CNSLR FRATIA – prezintã presedintele SANITAS – Buzãu; 3.Prezentarea solicitarilor Sindicatului Învatamântului Preuniversitar „Prof. Ion Neacsu” Buzau referitoare la punerea în executare de catre unitatile scolare a titlurilor executorii privind plata catre membri de sindicat a dobânzii legale aferente drepturilor banesti cuvenite conform sentintelor civile.
      Au fost prezenti 7 membri din partea administratiei, respectiv din Institutia Prefectului – Judetul Buzãu, Consiliul Judetean Buzau, Inspectoratul de Politie Judetean Buzãu, Directia de Sanatate Publica Buzau, Agentia Judeteana prntru Plati si Inspectie Sociala, Inspectoratul Teritorial de Munca Buzau, Casa Judeteana de Pensii Buzua.
      Din partea Confederatiilor sindicale si patronale au fost prezenti: 
Emilian Albu – presedinte Confederatia Sindicatelor Democratice din România - filialaBuzau;
Minica Vasile – presedinte Confederatia Nationala „Cartel Alfa” – filiala Buzau;

Radu Cornel – presedinte Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din România „Fratia”;

Davidescu Stefan – presedinte Consiliul National al Întreprinderilor Mici si Mijlocii – filiala Buzau.

Dobre Ion – presedinte Sindicatul Invatamantului Preuniversitar „Ion Neacsu” Buzau – invitat permanent;

Turcu Luminita – presedinte „SANITAS” Buzau – invitat.

SEDINTA A FOST CONDUSA DE PREFECTUL JUDETULUI BUZAU.

TEMA 3:

     Prezentarea solicitarilor Sindicatului Învatamântului Preuniversitar „Prof. Ion Neacsu” Buzau referitoare la punerea în executare de catre unitatile scolare a titlurilor executorii privind plata catre membri de sindicat a dobânzii legale aferente drepturilor banesti cuvenite conform sentintelor civile.
Domnul Dobre Ion – presedinte Sindicatul Invatamantului Preuniversitar „Ion Neacsu” Buzau, a comunicat membrilor comisiei urmatoarele:

         „Toti membrii nostri de sindicat de pe raza judetului Buzau detin titluri executorii prin care unitatile scolare (la care acestia au functionat în perioada 2008 - 2011) au fost obligate în mod definitiv la plata dobânzii legale, însa acestea nu au fost puse în executare de aproximativ 3 ani, fiind încalcate astfel inclusiv dispozitiile art. 34 din Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 83/2014 potrivit carora: "(1) Plata sumelor prevazute prin hotarâri judecatoresti având ca obiect acordarea unor drepturi de natura salariala stabilite în favoarea personalului din institutiile si autoritatile publice, devenite executorii în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2015, se va realiza astfel:

a) în primul an de la data la care hotarârea judecatoreasca devine executorie se plateste 5% din valoarea titlului executoriu;

b) în al doilea an de la data la care hotarârea judecatoreasca devine executorie se plateste 10% din valoarea titlului executoriu; 
c) în al treilea an de la data la care hotarârea judecatoreasca devine executorie se plateste 25% din valoarea titlului executoriu;

d) în al patrulea an de la data la care hotarârea judecatoreasca devine executorie se plateste 25% din valoarea titlului executoriu;

e) în al cincilea an de la data la care hotarârea judecatoreasca devine executorie se plateste 35% din valoarea titlului executoriu.

(2) Procedura de plata esalonata prevazuta la alin. (1) se aplica si în ceea ce priveste plata sumelor prevazute prin hotarâri judecatoresti devenite executorii pâna la 31 decembrie 2015, având ca obiect acordarea de daune-interese moratorii sub forma dobânzii legale pentru plata esalonata a sumelor prevazute în titluri executorii având ca obiect acordarea unor drepturi salariale personalului din sectorul bugetar."


Totodata, mentionam faptul ca membrii nostri de sindicat din peste 85 de unitati scolare de pe raza judetului Buzau au titluri executorii definitive înca din cursul anului 2014, titluri executorii ce nu intra sub incidenta dispozitiilor art. 34 alin. 2 din OUG nr. 83/2014, executarea acestora trebuind a fi facuta imediat si în mod integral.


Întrucât pâna în prezent toate demersurile noastre pentru punerea în executare a titlurilor executorii privind dobânda legala cuvenita membrilor nostri de sindicat nu au fost luate în considerate de catre institutiile abilitate în acest sens, iar dobânda legala datorata de catre angajatori membrilor nostri de sindicat este consecinta unor întârzieri a platii drepturilor salariale din perioada 2008 – 2011, se cauzeaza noi prejudicii materiale.

În sedinta Colegiului Liderilor Sindicatului Învatamântului Preuniversitar "Prof. Ion Neacsu" Buzau din data de 16 septembrie 2016 s-a hotarât începerea demersurilor pentru declansarea conflictului colectiv de munca începând cu data de 29 septembrie 2016 prin intrarea în greva de avertisment de 2 ore si ulterior în greva generala.”  

La final membri comisiei au propus doamnei Prefect ca toate solicitarile prezentate sa fie comunicate Ministerului Muncii, Familiei, Protectiei Sociale si Persoanelor Varstnice  pentru a fi discutate cu Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice, Ministerul Finantelor Publice, Ministerul Sanatatii, Primul Ministru si propuse masuri de solutionare a cererilor, mai sus prezentate, în cadrul viitoarei Sedinte Tripartite a Guvernului (Ministere, Sindicate, Patronate)”.
Presedintele Comisiei Judetene de Dialog Social Buzãu
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